

哥革武：重拾武器

厄瓜多尔保卫人民斗争阵线

除了政权，一切都是幻影！

在哥伦比亚革命武装力量于2016年的11月向哥伦比亚的半封建半殖民地旧政权缴械投降之后，一切都没有改变，帝国主义仆从和古巴修正主义大张旗鼓地预告的社会改革更是没有发生。

哥革武缴械了，贫农仍然没有土地；剥削的情况和工人的痛苦增加了；这个国家（甚至比以前更甚的）被交到了美帝的手里，充当着包括委内瑞拉政府和人民的断头台等的职责；还乡团的力量加强了，超过500名农民和人民领袖被与准军事组织合作的国家机器暗杀了。大约200名前游击队员也被反动力量杀害了。人民从缴械中吸取了什么教训？哥革武的许多游击队领导人及他们的基本盘吸取了哪些教训？资产阶级和地主阶级的民主与和平是坟场的和平，羔羊的沉默和资产阶级地主阶级专政的喧嚣。

但是，哥革武重新拿起武器也指出了我们必须认清的其他方面。古巴修正主义的破产再次显而易见，其作为帝国主义“消防员”的战略——被召唤到世界的任何一个角落去熄灭革命之火——已经不再有效了，过时了，是与阶级和群众在解决最迫切的需求，特别是最中心的需求：政权问题，所不相容的。

古巴修正主义又一次的暴露了它的真面目，也就是失败，以及历史的耻辱。

哥革武重新拿起武器也表明了所谓的“21世纪社会主义”项目的破产和不可行性，因为正是这一切——当时由拉斐尔·科雷亚领导——为在签署哈瓦那宣言前的谈判创造了物质基础，调解了谈判双方的矛盾。他们显然也失败了。他们把责任归咎于杜克[注1]，而没能抓住阶级斗争的变化规律，没能抓住政权问题，根本没能够区分政府，议会和政权。

大部分哥革武高层和中层指挥员重新拿起武器的决定将会产生多重影响。我们或许可以说，这件事证明了被压迫者和群众的权利只能通过暴力才能取得；我们不能，也不应该为了完善旧民主主义而斗争（像是哥革武的声明中说的那样）；哥伦比亚的民主是资产阶级地主阶级的民主，不向着群众的利益，而是在政府体制内运作的罪恶的工具，是这个独裁的系统中维护大资本家和大地主腐朽权力的后台。

仅仅号召哥伦比亚人民和其他被压迫、被剥削者起来反对“寡头集团”的利益而不打击整个资产阶级地主阶级国家机器是不够的。这就是关键。哥革武的领导仍然自称为共产主义者，那他们更不应该拒绝国际无产阶级的历史经验。为改良而打起战鼓是不够的，相反，这样一个如此微小的提案[注 2]，就是在阻碍阶级，人民和贫农的真正目标。

但不仅如此，不管是马尔加斯还是桑特里奇[注 3]都强调了他们针对的不是士兵、警察、军官，而是寡头。为了试图避免受到镇压机关的打击，他们大谈什么“想要接近”那些不一心一意参与屠杀，侵犯人民权利等等的军人。这又一次证明了他们对马克思主义关于政权的理论一窍不通。政权是“一个阶级统治另外一个阶级的工具”，而军队和警察的职责正是不惜一切代价保卫这个旧政权。尽管警察和军人大多出身贫困，来自贫农、工人子弟，他们在捍卫他们自己的刽子手的方面上承担起了重要的作用，不配被我们多费心思。他们是旧政权的保护神。在哥伦比亚，秘鲁，和全世界一切国家的战争证明了正是这些“人民子弟”保住了压迫和剥削阶级的宝座。唯一的“好”警察和“好”军人是那些抛弃反动派，和人民站在一边，用其的一切武装来为人民而战斗的警察和军人。不仅在哥伦比亚，在全世界的国家里都有许多这样的例子。

马尔加斯和他的指挥官们向全哥伦比亚的共产主义者们证明了他们不但不能理解，而且还显然不想理解“只有承认阶级斗争、同时也承认无产阶级专政的人才是马克思主义者”；斯大林有力地强调了“无产阶级暴力革命的规律，摧毁资产阶级的国家机器是这种革命的先决条件的规律”；而巴黎公社的经验也教给了我们许多，一切。光夺取旧政权是不够的，我们要摧毁它，在它的废墟上建立起一个新国家，一个由一个阶级领导的新政权：这个阶级就是**无产阶级**。以无产阶级的名义发起的革命的的目标不可能是在哈瓦那的谈判里商定，签订和失去的那些协议，不可能只是改革措施。总的来说，这就是老调常谈，所谓的“马克塔利亚第二”[注 4]的前奏和尾声都是出自一人之手，也就是武装的小资产阶级修正主义。

但是，如果他们坚持错误的意识形态路线，那么重新拿起武器是远远不够的，因为失败即将来临，而且这些武装斗争的努力很快就会在谈判桌上和议会厅里再次结束。四一九运动，里卡多·佛朗哥，人民解放军（霍查主义分子），昆丁·拉梅，哥革武[注 5]等的投降展示了这些游击队向着的方向的真正结局。议会[席位]成为了受够了战争的指挥官的退休奖励的一部分，而他们用此交换了群众，

游击队员，和人民的生命。支持投降的游击队员和人们被丢给了皮条客（士兵，秃鹫），就像上周在厄尔考加发生的那样[注 6]——他们被反动派屠杀了。

这句被重复过千百遍的话清楚的告诉我们：“思想上政治上的路线正确与否是决定一切的。党的路线正确就有一切，没有人可以有人，没有枪可以有枪，没有政权可以有政权。路线不正确，有了也可以丢掉。”

让我们来看看哥革武重新开战的决定的好的方面，那就是，除了革命暴力以外，没有任何议会，大会，选举，或是总统能够和想要解决让大多数人受苦的问题；暴力的道路是唯一一条通向掌握政权的道路。只要社会还被划分为阶级，以前是这样，以后还会是这样。

如果这场武装斗争要接受正确的指导和策略，它就要接受无产阶级的军事路线：人民战争，以及正确的思想路线，今天是马克思列宁毛主义。

厄瓜多尔的共产党人认为，一些在总体上把哥革武放在反对历史大潮的地位上的意见是没有搞清楚主次。我们认为有一些在这条路上的人仍然值得拯救。哥革武的斗争纲领把土地和其所有权的问题放在了最前面，把重心放在了贫农的利益上：哥伦比亚最卑劣和历史最悠久的剥削正压在他们的头上。这件事显示出的矛盾证明了新民主主义革命的紧迫性。虽然[哥革武]的领导层显而易见的是改良主义的，它的基础，它的游击战士，和支持它的群众响应的是一种历史性的需求，而这个需求在没有一条正确的路线，没有一个正确的领导，没有一个由马列毛主义的风格建立起来的共产党的情况下是尚不能被解决的。毫无疑问，这些群众和游击战士来自人民中受着最深重的剥削的部分，而他们还没能找到正确的道路和方向。只要这一切一天不存在，哥革武，民族解放军，人民解放军之类的领导层就会继续指给他们“能够走出”黑暗的隧道的“光明”。在我们看来，哥伦比亚无产阶级和人民把革命落到实处的急切性是十分明显的。

要靠我们共产党人才能继续向被压迫群众揭露武装改良主义的一切，它的决策，它战争的小调。重要的是，我们要继续这样做，更是因为在这声号召的背后，斗争的失败早就已经被决定了。

没有人民战争就不能砸碎旧政权。没有人民战争就没有通向共产主义的大路。

没有无产阶级的意识形态，马克思列宁毛主义，就不存在夺取政权的保证。

没有对修正主义作的斗争，就什么都做不成。

**除了政权，一切都是幻影！
用人民战争：直到共产主义！**

注 1：伊万·杜克，哥伦比亚总统。

注 2：指哥革武反对“寡头”的改良主义纲领。

注 3：伊万·马尔加斯和赫苏斯·桑特里奇，两名宣告重新开战的哥革武领导人。

注 4：马克塔利亚共和国，指五六十年代马克塔利亚地区的农民武装自治实体。

注 5：四月十九日运动、里卡多·佛朗哥指挥部——南方前线、人民解放军，和昆丁·拉梅武装运动是哥伦比亚

历史上的小资产阶级改良主义武装，均在苏东剧变同期缴械投降。

注 6：九月二日，还乡团袭击了左派自由党候选人卡里娜·加西亚的车辆，杀害了包括加西亚和同行的其母在

内的十二人。

红色文献翻译